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Guverner Banke Slovenije Marko Kranjec meni, 
da je ekonomska politika na fiskalnem in 
monetarnem področju pri premagovanju sve-
tovne finančne in gospodarske krize odigrala 
svojo vlogo, saj bi bile drugače razmere še sla-
bše. Slovenski bančni sistem je še sorazmerno 
zdrav, se pa poslabšuje kakovost kreditnega 
portfelja, je poudaril v pogovoru za STA.  

Kriza je po njegovem mnenju pokazala, da je treba 
razmisliti o bodoči finančni arhitekturi. Kranjec za 
območje evra kljub zmanjševanju inflacijskih pritis-
kov v zadnjih mesecih osebno ne vidi večjih nevar-
nosti za pojav deflacije. V okviru vladnih proti-
kriznih ukrepov je kot pozitivno izpostavil zadolže-
vanje državnega proračuna, a dodal, da so včasih 

Guverner BS Kranjec za Krizno ogledalo STA: Slovenske banke 
so še sorazmerno zdrave  

Kakšno je zdaj, leto dni po propadu ameriške investicijske banke Lehman Brothers, stanje 
v svetovnem finančnem sistemu?  

Propad Lehman Brothers je povzročil velike probleme v finančni industriji in vplival na poglobitev 
recesije, ki se je začela že z letom 2007. Predvsem centralne banke so imele velike probleme, saj 
finančni trgi niso več delovali, zato so morale sprejeti vrsto ukrepov, ki so bili v preteklosti skoraj 
nepredstavljivi. Niso več delovale le s politiko obrestnih mer, ampak tudi z nestandardnimi kvantita-
tivnimi ukrepi, kar je zagotovilo ogromno povečanje likvidnosti na finančnih trgih. Ekonomska politi-
ka na fiskalnem in monetarnem področju je odigrala svojo vlogo kljub temu, da seveda ne moremo 
biti zadovoljni s trenutnim gospodarskim stanjem. Proizvodnja se je zmanjšala tako v svetovnem 
merilu kot po posameznih državah, a padec proizvodnje in povečevanje brezposelnosti bi bila ob 
neustreznem odzivu neprimerno večja. Če bi lani vodili podobno politiko kot v 30. letih prejšnjega 
stoletja, bi prišlo do ogromne gospodarske in finančne krize, podobne Veliki depresiji. Ekonomska 
politika se je v teh 70 letih naučila, kaj je treba narediti, da se prepreči večja kriza, ni pa mogoče 
preprečiti krize same, saj je ta v naravi tržnega gospodarstva in finančnega sistema, ki ga imamo.  

Preberite več! 

enostavni ukrepi koristnejši kot zapleteni. Glede sprememb davčne zakonodaje bi sam najverjetneje 
predlagal dvig DDV za eno odstotno točko, več pa je po njegovem mnenju treba storiti za dvig kon-
kurenčnosti gospodarstva. Novi predsednik uprave Nove Ljubljanske banke Božo Jašovič, sicer dol-
goletni član sveta Banke Slovenije, bo banko sposoben ustrezno voditi, je prepričan.  

Marko Kranjec, Guverner Banke Slovenije 
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